

明起搭乘普通列车都须验证

3天实名验票模拟演习,有105名旅客未通过检验

本报讯(记者 金志刚 徐轶汝)明天起,旅客到上海站、上海南站搭乘普通列车(除G、D字头列车外的所有列车),都须在接受实名制验证后方能进站候车。

1月4日至6日,上海铁路局在上海站组织了3次实名制验证演习,共有105名旅客在查验过程中受阻,其中71名旅客人、票、证不统一,34名旅客身份证明遗失或不符合规定,其间未发现旅客持黄牛票进站的情况。铁路部门提醒广大旅客,进站乘车须同时持车票和与票面所载身份信息相符的本人有效身份证件原件。关于车票实名制,旅客还须注意——

● 购票后,请当场核对票面信息。同时,请旅客保持票面信息清晰、可识读。

● 春运期间,请旅客尽量提前到车站候车。如多人同行,请提前将车票按票面信息分发到每个人手上。

● 持有学生票、伤残军人票的旅客,除了要查验身份证件以外,还须查验相关学生证、伤残军人证件。

进站提醒

上海站共设置验证口50个,其中南广场35个,北广场15个。上海南站则设置了40个,从东往西,验证口分成三类:东侧是“实名制验票验证区”,春运期间,所有普通列车乘客,均需在这片区域通过查验后进站;中部是“高铁动车验票区”,高铁、动车旅客需在此接受抽检后进站;如果发现“人、票、证”不符需要进一步查证的,乘客应到西边角落的“公安处置点”。



今天上午,以治理治安顽症、确保火车站春运安全为职责的150多名铁路上海站春运“钉子岗”、“巡逻岗”队员,在铁路上海站北广场宣誓上岗。“钉子岗”、“巡逻岗”采取固守、巡察等方式,整治安全秩序,打击不法行为。图为队员们在铁路上海站北广场宣誓上岗
记者 楼文彪 江跃中
摄影报道

网络购票每天延长2小时

注意:不同地区车票起售时间有别

本报讯(记者 金志刚)今天下午3时起,上海地区“网电”可购买到1月18日(腊月廿四)的火车票了,这也标志着春运购票最高峰的到来。上海铁路局再次

发布春运购票提示,而从昨天起,铁路客户服务中心网站(www.12306.cn)的售票时间延长两个小时,由6时至23时延长为6时至次日1时。

为农民工提供购票指导

本报讯(记者 江跃中)近日,铁路上海站联合东方社区信息苑借助信息苑遍布上海的300

个网点,免费为进城务工人员提供上网服务及网购指导服务。农民工可登录东方信息苑网

址 www.map.eshanghai.cn 或致电 52987500,查询具体地址,随后可在任一家东方社区信息苑网点查询火车票信息,自行或在专业人员指导下完成网上购票。

俞正声出席上海警备区党委全会并讲话 加强先进军事文化建设

本报讯(记者 江跃中 通讯员 夏勇 丁绍学)为期两天的上海警备区党委第十一届六次全体(扩大)会议昨天闭幕。中共中央政治局委员、市委书记、上海警备区党委第一书记俞正声出席会议并讲话指出,今年是党、国家和军队建设发展进程中具有特殊重要意义的一年,希望警备区各级党组织深入学习贯彻党的十七届六中全会、军委和南京军区党委扩大会议精神,坚持以推动国防和军队建设科学发展为主题,以加快转变战斗力

生成模式为主线,扎实推进高标准“窗口”部队建设,坚决完成新年度各项任务,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

俞正声代表上海市委、市政府和全市人民,向驻沪部队和武警部队的广大指战员,向离退休革命老同志、转业复退军人、革命伤残军人和烈士亲属,向全市民兵预备役人员致以节日慰问,并向与会同志介绍了当前上海经济社会发展情况和下一步发展的主要思路和举措。

俞正声强调,要以高度的文化

自觉和文化自信,大力加强先进军事文化建设。要牢牢把握发展先进军事文化的正确方向;要进一步加强军政军民团结;要进一步加强党管武装工作;要深入贯彻全国民兵工作会议精神和中央关于加强国防教育的意见;地方各级党委政府要一如既往地支持警备区高标准“窗口”部队建设提供支持。

上海警备区党委第十一届六次全体(扩大)会议期间,市委常委、警备区党委书记、政委朱争平代表警备区党委常委作工作报告,警备区党委副书记、司令员彭水根出席会议并讲话。市领导吴志明、姜平,警备区党委常委谢德志、王振军、叶志胜、王锦飞、李建飞等出席会议。

本市餐饮业未发现使用地沟油

本报讯(记者 皇甫萍)上海市食安办主任阎祖强在昨天下午举行的市政府新闻发布会上透露,迄今为止尚未在本市餐饮企业发现使用地沟油,上海已有约10家企业研制了油水分离装置,下周起将对这些装置进行鉴定和试用,通过鉴定之

后就将在全市的餐饮企业推广。

针对近期备受关注的食用油安全问题,阎祖强明确表态,上海的食用油是安全的。近一阶段在生产、流通等环节的检测中,上海未检出一件不合格的食用油。此外,只要是可疑的油也一律禁售。

食品安全举报电话12331试运行

本报讯(记者 皇甫萍)在昨天下午召开的市政府新闻发布会上,上海市食安办主任阎祖强介绍了2011年上海食品安全白皮书的主要内容。阎祖强透露,上海食品安全举报电话12331已开通试运行,预

计今年3月将正式上线运行。

据介绍,全年本市食品监测总体合格率94.1%,食物中毒事故发生率控制在0.87/10万,年抽检样品数达到8件/千人,本市市民食品安全知晓度得分为80.7分。

1.上海扎实推进社会主义核心价值观体系建设,倡导公正、包容、责任、诚信的价值取向,提出国际文化大都市建设目标

11月11日至12日召开的中共上海九届市委十六次全会通过《中共上海市委关于贯彻〈中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定〉的实施意见》,强调扎实推进社会主义核心价值观体系建设,大力弘扬和培育城市精神,倡导公正、包容、责任、诚信的价值取向,提出到2020年把上海建成国际文化大都市。吴孟超、李影、杨兆顺等先进事迹感动上海。钱学森图书馆开馆,巴金故居试开放,文化广场重建启用,上海迪士尼乐园项目开工,中华艺术宫和上海当代艺术博物馆改建工程等一批重大文化设施项目启动。

2.隆重庆祝建党90周年、纪念辛亥革命100周年

6月29日,上海隆重集会庆祝中国共产党成立90周年,“我们共产党人”大型展览、“唱支歌儿给党听”大型歌会等系列活动生动展示党的光辉历程,大力弘扬党的诞生地的光荣传统;上海各界人士纪念

2011年上海十大新闻揭晓

辛亥革命100周年大会10月9日举行,“辛亥革命在上海”文献文物展、辛亥百年美术作品展等纪念活动反响热烈。影视创作领域推出电视剧《开天辟地》、电影《辛亥革命》等一批佳作。

3.下决心减少“四个依赖”,“创新驱动、转型发展”迈出坚实步伐,“四个中心”建设深入推进

“十二五”开局之年,上海大力推进“创新驱动、转型发展”,下决心减少对重化工业、投资拉动、房地产业发展、加工型劳动密集型产业的依赖,全市生产总值预计比上年增长8%左右,固定资产投资12年来首次出现负增长,第三产业成为拉动上海经济增长的主动力,其从业人员占整个社会从业人员超过50%,实现增加值占GDP比重接近60%,贡献财政收入占全市比重超过70%,利用外资占比超过80%。中国博览会会展综合体项目在沪开工,陆家嘴-外滩金融集聚区建设取得新进展,航运运价指数交易正式推出,上海“四个中心”建设深入推进。

4.严肃处理安全事故责任人,上海强调牢固树立“安全第一”思想

6月9日,“11·15”特别重大火灾事故处理决定公布,54名事故责任人受到严肃处理。“染色馒头”事件和“9·27”轨交10号线追尾事故的相关责任人也分别受到严肃处理。上海出台《关于进一步加强城市运行和安全生产工作的意见》,要求真正把确保城市运行和安全生产安全放在各项工作首位。成立上海市食品安全委员会,强调通过最严的执法、最严的监管、最严的准入、最严的处罚、最严的问责,努力使上海成为全国食品最安全的城市之一。

5.国务院决定在上海试点深化增值税制度改革

国务院10月26日决定,从2012年1月1日起,在上海市交通运输业和部分现代服务业等开展深化增值税制度改革试点,逐步将目前征收营业税的行业改为征收增值税。

6.崇启大桥等一批重大工程建成

12月24日,连接上海崇明和江苏启东的崇启大桥正式竣工通车。6月30日,北京南站至上海虹桥站的京沪高速铁路正式通车运营。6月8日,青草沙水源地原水工程建成通水。

7.坚决贯彻执行国家房地产调控政策,着力推动保障和改善民生

上海坚决贯彻执行国家房地产调控政策,房价上涨势头初步得到遏制,部分区域稳中有降。全面推进“四位一体”住房保障体系建设,全年新开工建设和筹措保障性住房1700余万平方米;新增廉租房受益家庭达6000多户;全面推开共有产权保障房(经济适用住房)申请供应工作,准入标准进一步放宽;公共租赁住房实现部分入住;加快推进大型居住社区建设,启动建设限价商品房试点。12月,新农保制度和城镇居民社会养老保险制度实现全覆盖。7月,在沪就业的外来从业人员和郊区用人单位从业人员纳入本市城镇职工社会保险范围。5月,上海提出两年内实现人人享有基本公共卫生服

务和基本医疗保障制度全覆盖。

8.第14届世游赛在沪成功举办

7月16日至31日,2011年我国举办的规格最高、规模最大的国际体育赛事——第14届国际泳联世界锦标赛在上海成功举办。这是世界游泳锦标赛有史以来规模最大的一次盛会。

9.上海市常住人口突破2300万

5月3日,第六次全国人口普查上海市主要数据公布:全市常住人口2301.91万人,其中外来常住人口897.70万人,占39.00%。与2000年第五次人口普查相比,上海外来常住人口增长迅速,老龄化步伐有所减缓,高学历人口快速增长,每千人来自大陆以外比重在全国各省市中居首位。

10.王振义荣膺国家最高科学技术奖,上海科技人第三次捧得“五朵金花”

1月14日,中国工程院院士、上海交通大学医学院附属瑞金医院教授王振义荣膺国家最高科学技术奖。上海获奖项目和个人占全国授奖总数的15.9%,覆盖国家科技奖励全部五大奖项,这是上海第三次在同一年度囊括科技界“五朵金花”。